










«Alle disse dagene som kom og 
gikk, ikke visste jeg at de var 

selve fellesferien».
Trygve Skaug, norsk musiker og poet

SOMMERDRØMMEN: For mange er camping-livet 
selve sommerdrømmen. Vakkert er det på Stolpestad 
Camping 7 km fra Stavern i Vestfold, ved Kyststien. 
Stedet er kjent for mange campere og hytteturister som 
«Brunlanes-Rivieraen».
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Kronprinsesse Mette-Marit ønsker å jobbe mest mulig, 
men dessverre setter hennes alvorlige lungesykdom 

rett som det er en stopper for det.

Det finnes
ingen kur

SYKDOMMEN STOPPER METTE-MARIT

SLITER MED HELSEN: 
Mette-Marits lungesykdom 
gjør at det er vanskelig for 
henne å planlegge fra dag 

til dag.

I 
syv år har kronprinsesse Mette-Marit 
(51), kronprins Haakon (51), kong 
Harald (88) og dronning Sonja 
(87), sammen med ledelsen ved Det 
kongelige hoff, måttet ta hensyn til 
den alvorlige lungesykdommen til 

kronprinsessen. Den siste utviklin-
gen av sykdommen til Norges neste 
dronning har ført til nye familieråd og 
møter på slottet.

Selv om kongehuset først i mars 
informerte om at kronprinsessens 
lungefibrose har forverret seg, har både 
kongen, dronningen og kronprinsen 
og deres nærmeste stab i lengre tid 
blitt oppdatert om hennes tiltagende 
helseproblemer.

Både kongeparet, kronprinsparet og 
sentrale personer i ledelsen på Slottet 
skal ha hatt flere møter hvor kronprin-
sessens helse har vært tema. Hennes 

uforutsigbare helsetilstand har ført til 
endringer i planene rundt de kongeli-
ges representasjonsoppdrag fremover.

AVBRUTTE OPPDRAG

Det må tas hensyn til hva slags opp-
drag kronprinsessen skal utføre, samt 
hvordan eventuelle plutselige forfall 
skal håndteres. Ikke minst siden Met-
te-Marits helsetilstand kan forverre seg 
på kort tid, noe som også har ført til at 
hun har vært tvunget til å avbryte of-
fisielle opptredener underveis. Det har 
ført til at det er behov for en plan B.

 HAAKON MÅ HJELPE

Når kronprinsessen representerer 
sammen med andre i familien, oftest 
med kronprins Haakon, løses utfor-
dringene som regel ved at ektemannen 
tar over ansvaret alene. Han stepper 
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PINUPSØSTRE: Mathilde 
Skjæveland (35), Inger Østlie 
(45) og Kari-Anne Engravlsie 
(45) er alle en del av pinup-
miljøet i Norge.Femininie kjoler, 
sterke farger og amerikanske 
biler er en del av livsstilen. 
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Inger

– Men det de andre kommenterte 
var måten jeg kledde meg på, sier Ka-
ri-Anne og ler.

Så ble det en vane at hun brukte 
kjole til hverdags. 

INKLUDERENDE MILJØ

I 2018 meldte Kari-Anne seg inn i 
Pinup Norway, et samlingspunkt for 
alle som driver med pinup i Norge eller 
er interessert i retrokultur. 

Året etter ble hun plukket ut som 
finalist i Miss Pinup Norway. 

– Konkurransen handler ikke så 
mye om utseendet, mer om du er trygg 
i deg selv og hvordan du behandler 
andre rundt deg. I miljøet har også ord 
som kroppspositivisme blitt en del av 
kulturen.

Ifølge Pinup Norge er visjonen deres 
å samle alle pinups i landet i et inklu-
derende samfunn av likesinnede. Pinup 
er mer enn bare en livsstil. Det er en 
ny tankegang om seg selv og andre. 
De skriver på nettsiden sin at de set-
ter kroppspositivisme høyt og fokuserer 
på det indre fremfor det ytre.

Det var på et treff i regi at Pinup Nor-
ge at Kari-Anne ble kjent med Mathilde. 
Inger og hun ble kjent på en festival 
arrangert i regi av organisasjonen.

– Miljøet er spredt over hele landet. 
Derfor møtes vi som oftest på treff. 
Men vi snakker mye sammen på sosiale 
medier, forteller damene. 

– Noen liker det feminine snittet i 
kjolene, klær som føyer seg etter forme-
ne. Vi er alle vant til blikk og kom-
mentarer, men de fleste er bare positive 
og syns det er gøy.

«Jeg skulle ønske jeg også turte.» Det 
er sånne kommentarer vi oftest får. 
«Det er så morsomt at du kler deg ut 
som bilen din.», kan folk si. Inger ler

– Men vi kler oss ikke ut, vi kler oss 
opp! Det er dette som er oss. Vi kler 
oss ikke for andre, men oss selv. Og så 
er det ekstra gøy å stasje seg opp når du 
skal på treff eller fest. 

Mathilde (35) sier seg enig. Hun 
jobber som lærer og har små barn. Hun 
kler seg i fargerike kjoler hver dag.

– Vi blir litt ekstra rake i ryggen av 
å kle oss i denne stilen. Det gjør at jeg 
føler meg mye bedre. «Untuchable», 
liksom, sier Mathilde mens hun sjekker 
om leppestiften sitter i lommespeilet. 

– Det som er så fint med disse an-
trekkene er at vi kan pynte dem opp og 
ned. Og så byttelåner vi av hverandre, 
forteller Mathilde.

Selv om ikke alle tre nødvendigvis 

BYTTELÅNER:De er alle inspiert av pinup-stilen: klær med et feminint snitt og vintage er 
stikkord. Damene byttelåner gjerne hverandres klær og tilbehør når de skal pynte seg til fest. 
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kler seg i kjoler hver eneste dag, er de 
tro mot stilen. 

– Jeg bruker ikke alt dette på jobb 
altså, sier Inger, og ser ned på svings-
kjørtet og ankelsokkene med blonder. 
Til daglig jobber hun som ambulan-
sesjåfør, og da passer det ikke så godt 
med kjole.

– Vide bukser, en fargerik topp 
og skjerf på hodet, er også 50-talls. 
Olabukser fungerer også, bare du styler 
med det rette tilbehøret, forklarer 
damene. 

ROCKABILLY OG PINUP-STIL

Selv om et utrent øye ikke ser det, har 
de tre litt ulik stil: Kari-Anne er svak 
for 40-tallets kjolesnitt, og liker vinta-
ge-stilen. Inger digger rockabilly-stilen. 
Mathildes stil er mer moderne pinup 
med tatoveringer og rosa hår:

– Litt som hun med det rosa håret i 
«Grease», sier Mathilde og ler. 

Å komme inn på Kari-Annes 
soverom er nesten som å være i den 
legendariske filmen. Damene elsker 
den type filmer: Musikken, dansen og 
det amerikanske 50-tallet. Pinup-kul-
turen tar også opp noe fra 40-tallet og 
60-tallet.

På veggen henger en plakat av 
Marilyn Monroe. Sammen med pi-
nuper som Rita Hayworth og Eliza-
beth Taylor ble hun brukt for å heve 
moralen blant soldatene under andre 
verdenskrig. Glamour og stil, snarere 
enn nakenhet, definerte sex appeal på 
den tiden.

I et hjørne står en gammeldags 
hårføner fra en frisørsaling i gamle 
dager. På sengen bugner det av klær og 
tilbehør, makeup og speil. På skapet 
henger fargerike kjoler med polkadot-
ter og annet mønster.

KLEDDE SEG GLAD

For Mathilde Skjæveland (35) begynte 
det hele med at hun fikk lymfekreft i 
2016. 

– Det føltes som om kroppen min 
var blitt fremmed da jeg gikk på celle-
gift.

Men da hun kjøpte seg noen fargeri-
ke kjoler i en retro-butikk skjedde det 
noe. 

– Jeg oppdaget at jeg elsker den 
feminine stilen. Den fikk meg til å føle 
meg fin og glad igjen.

Mathilde valgte å fortsette i samme 
stil da hun ble frsik, og meldte seg inn i 
Pinup-miljøet for å møte likesinnede. 

– Jeg fant et miljø der det var rom 
for alle og hvor man kunne være seg 
selv. 

Damene jobber med å få pinup-sti-
len til å skinne: Opprullet pannelugg 
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VAKKERT SKUE: Ramblerrosen 'Paul’s 
Himalayan Musk' brer seg vakkert utover.

FREDELIG HØST: – Jeg former og klipper 
rosene kun til medio august. Da er det stopp. 
Her med den frodige klatrerosen 'Sweet 
Laguna'.

START TIDLIG: Roser holder lenger i vase hvis 
du klipper om morgenen.

ROSER ER RØDE: 
Bak klatrerosen 

'Roter Korsar' har 
han en skjermet 

sitteplass 
omkranset 

av villvin. 
Sittegruppen er 
fra Finedesign.

Jeg kjøper nesten alltid tre av samme 
sort når jeg kjøper roser. Det synes jeg 
gir mer fylde, noe som selveste David 
Austin bak Austin-rosen også anbe-
faler, og jeg er veldig enig. En type 
rose har jeg kanskje 8–9 av sammen i 
gruppe. Jeg synes at det blir litt stusslig 
med bare ei rosebusk. Enkelte plas-
ser er roser basen i bedet, mens andre 
plasser i hagen er det for vått. Roser 
trenger drenering, forteller Vegar.

PLANTER OM VÅREN

Så og prikle starter han med allerede 
i desember. Frø fra stauder trenger 
ofte en kjølig periode før de kan spire. 
Vegar forkultiverer også en haug med 
sommerblomster, disse starter han med 
i slutten av februar. Om våren setter 
Vegar på varmen inne i drivhuset for 
at de alle skal rekke å blomstre til som-
meren. I noen bed dominerer sommer-
blomster mens i andre brukes sommer-
blomster som fyllmasse. Det er viktig å 
knipe visne blomster, på den måten vil 
det blomstre helt frem til høsten.

– Jeg fjerner all sommerblomst på 
høsten og bruker vinteren til å plukke 
frø i kataloger. Jeg bestiller mye frø på 
nettet for tusenvis av penger. Dette er 
hobbyen min. Og på vinteren er det 
meditasjon å drive på med prikling rett 
og slett. Jeg kunne ikke tenkt meg en 
hage hvor det ikke er mye jobb. Jeg 
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FARGEGLAD: Vegar er mest opptatt at 
det skal se fargerikt ut. Det trenger ikke 
å være så pent. Rundt omkring i hagen 
har Vegar bugnende bed fylt til randen 
med blomster i samme sjattering

LEGG  

FORHOLDENE  

TIL RETTE

Det er stor forskjell på roser 
når det kommer til vanning, 
plassering og jordsmonn. 
Hør med gartneriet før du 
kjøper og tenk nøye over 
plasseringen når du skal 

plante en ny busk.

∙

HAGE 
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HÅNDPLUKKET: Med sommerblomster 
og remonterende roser har du alltid nok 
blomster til buketter. Her en salig blanding 
av Austinrosen 'Lady of Shalott', inkakrager, 
marikåpe, ryllik og løvemunn.
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LILLA BED: Vegars blomsterbed er bygget 
opp med de høyeste blomstene bak, og 

lavere foran mot hagen. Slik kan man se og 
nå alle blomstene. Den lilla kantplanten er en 
alyssum 'Clear Crys tal Purple Shades', og de 

høye bak er valmue og strandkattehale.
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VOKSEVILJE: På pergolaen over 
spisebordet vokser slyngrosen 
'Paul’s Himalayan Musk'. Den er 
fantastisk voksevillig, og målet 
til Vegar er å få hele pergolaen 
dekt. Her er den bare et år 
gammel.

MYE VANN

Nyetablerte roser må 
vannes rikelig med 
slangen hvis det er 
mangel på regn.
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KLEMATIS: Rett innenfor porten klatrer klematis 'Polish Spirit' på en obelisk og er samplantet 
med georginer så store som tallerkener, derfor navnet tallerkengeorginer.

HVIT KANT: Alyssum 'Clear Crystal white' er en perfekt kantblomst som danner et hvitt teppe 
rundt blomsterbedet som ellers er fylt med Austin-rosen 'L.D. Braithwaite' og 'Prinsesse 
Alexandra of Kent', stjerneskjerm, lavendel, torskemunn, tagetes, verbena og rosa mulla mulla.

klarer ikke å gå i dagevis uten å holde 
på. Jeg liker å ha rumpa til værs, sier 
Vegar.

MYE JOBB

Rosene kjøper Vegar enten på Hesle-
berg gartneri i Asker eller på Lundeby 
gartneri i Råde. Begge steder har et 
bredt utvalg av roser. Roser kan plantes 
så lenge det ikke er frost i bakken. Han 
planter rosene stort sett alltid på våren 
så de blir godt etablert før vinteren 
kommer.

– Når jeg planter roser så passer 
jeg på å få podestedet minimum 10 
cm under jorden. Bruker rikelig med 
kugjødselkompost og en neve benmel 
i plantehullet, samt rikelig med vann. 
Godt etablerte roser vannes sjeldent, 
bortsett fra de som står i sørveggen. 
Disse får jevnlig og godt med vann. 
Min erfaring er at roser som tørker 
ut ofte får meldugg, og etter at jeg tar 
hensyn til det har jeg ikke hatt mel-
dugg på rosene. Remonterende roser, 
og spesielt Austin-roser får gjødsel 2–3 
ganger i løpet av våren/forsommeren. 
Jeg gjødsler aldri roser etter Sankthans 
for å sikre avmodning før vinteren. Før 
frosten kommer, i oktober/november 
legger jeg kukompost rundt stammen. 
Det både gjør godt mot vinterkulde men 
bidrar også til at «matpakken» en klar på 
våren.

Og slik sikrer Vegar at Roselunden 
blomstrer rikelig også neste hagesesong. •

FINE SAMMEN: Rosa roser 
'Prinsesse Alexandra av Kent' 

og ton-i-ton med mørkerød 
løvemunn blir dette en vakker 

samplanting.

STOR OG FLOTT: Tallerken-georginen 
'Penhill Watermelon' blomster hvert år. 

Vegar oppbevarer knollene i kjelleren 
om vinteren.
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Lise Lotte Winther-Bay

SPØR

Lise

Journalist

I mange år har vi leid en 
hytte ved kysten på Sørlandet 
hvor barna elsker å være. De 
første årene betalte sviger-
moren min, vi hadde dårlig 
råd og var veldig glade for 
bidraget. Hun var selv med 
og passet barna slik at vi fikk 
avlastning. Barna syntes det 
var fint at hun var der, de 
er glad i mormoren sin. Slik 
har vi det fortsatt. Nå betaler 
vi leien selv, men svigermor 
vil fortsatt være med. Det er 
liksom ikke snakk om annet. 
Det er hyggelig å ha henne 
der, hun trenger seg ikke på, 
bor i et eget anneks og tar del 
i det som skal gjøres. Men 
min kone og jeg kunne tenkt 
oss å være litt mer alene. Vi 
trenger det, og barna tilbrin-

ger ofte ferien med venner og 
deres familier. I år bestilte vi 
ikke hytta. Vi tenkte at vi to 
kunne reise et annet sted, og vi 
fortalte det til svigermor. Hun 
ble utrolig sår og lei seg, så vi 
bestilte likevel. Hun ble strå-
lende fornøyd ved tanken på 
å være sammen med oss i tre 
uker, mens vi lurer på hvor-
dan dette skal ende. Til neste 
år vil vi virkelig ikke. Det er 
ikke slik at hun er ensom, hun 
reiser hele året med venninner 
og venner. Og annen familie, 
hun er pensjonist nå. Er det 
slemt å tenkte som jeg gjør? 

Hilsen Svein (54).

LISE SVARER: 

Kjære Svein. Det er slik 
tradisjoner bygges. For din 

svigermor er nok dette årets 
høydepunkt; det å kunne 
være en skikkelig «familie» 
og høre til. Dette har dere 
gjort i mange år, og kanskje 
er hun kjempestolt også over 
at hun er inkludert. Ikke 
alle svigermødre og mam-
maer blir det. Hvis dere har 
bestemt dere for at dette er 
siste gang dere drar dit, så 
si det til henne i god tid. Si 
at dere koser dere med å ha 
henne der, men at dere nå 
som barna har blitt større 
også trenger alenetid i ferien. 
Si at det ikke har noe med 
henne å gjøre, og at dere 
faktisk er litt misunnelig på 
henne som har muligheten 
til å reise året rundt. Kanskje 
hun kan foreslå et sted for 

dere? Dere kan vel inkludere 
henne i noe annet? Det er 
kanskje tilhørigheten hun 
trenger. Hun kan jo være 
barnevakt noen helger dere 
drar et sted, kanskje trenger 
hun å være til nytte også. 
Dessuten har hun nå mulig-
heten til å leie dette stedet 
sammen med venner, minn 
henne på det. Tre ferieuker 
er lenge, men en ferie kan 
splittes opp også. Kanskje 
en løsning kan være én uke 
med henne på tur og to uker 
for dere alene? Legg planene 
for neste år nå og forbered 
henne. Jeg er sikker på at 
dere finner ut av det.

Kjære leser! 

Jeg svarer på alt som opptar  
deg i livet; om familie, vennskap,  

forhold – og det du ikke tør  
å spørre andre om!

Spør Lise, Norsk Ukeblad,
postboks 4980, 0441 Oslo

Mail: sporlise@egmont.com
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 Hanne mistet moren sin bit for bit, men opplevde at 
ingen rundt henne forsto hva hun sto i. Til slutt måtte 

hun få hjelp av psykolog.

– Det var jo 
ikke mamma 
i det hele tatt

MOREN BLE RAMMET AV DEMENS:

Siril BrattenTEKST OG FOTO:

S
olen skinner over Holum 
en vakker høstdag. Eplene 
begynner å falle på bakken, 
og rundt epletreet står tre 
generasjoner for å høste inn 
årets avling. 

Det utveksles smil, latter og repete-
rende ord. Selv om det er tilsynelaten-
de god stemning, er det ikke slik det 
engang var. 

I den vakre bygda i Lindesnes kom-
mune ligger Holum. Langt inne på 
landet, men samtidig en kort kjøretur 
fra Kristiansand. I denne bygda vokste 
Hanne opp. Med mamma, pappa, 
epletrær, hunder og stor hage. 

EN MAMMA I ENDRING 

Hanne Merete Nøding (43) blir tydelig 
berørt når hun forteller om sin mamma 
Irene Nøding (72).

– Hun har alltid vært så raus og opp-
tatt av at alle skal ha det bra. En bauta i 
familien, forteller hun. 

Hanne tar oss med noen år tilbake, 

tilbake til da hun skjønte at noe ikke 
var slik det skulle være. 

I en periode hadde Hanne merket en 
endring i adferden til moren. Den siste 
tiden hadde hun også endret klesstil. 
Hun begynte å bruke fargekombinasjo-
ner hun ellers ikke ville gått med og ble 
betydelig flatere i stemmeleiet. I tillegg 
hadde hun veldig mye å gjøre. Hanne 
husker at en dag dro plutselig mamma-
en på jobb på en søndag. Men det var 
først da det skulle være selskap, at det 
kom tydelig frem. 

– Pappa skulle feire 70-årsdag, og 
mamma var som alltid klar med kaker, 
snitter og det fineste bord, erindrer 
Hanne. 

Det var bare én ting som ikke var 
slik det skulle. 

– Mamma hadde invitert folk til ulike 
tidspunkt. Noen til klokka 12, andre til 
klokka 14 og noen til klokka 16. Da de 
første gjestene kom klokka 12, hadde 
hun glemt å kle seg. Det var da jeg skjøn-
te at nå er det noe veldig galt på gang. 

– Det var jo ikke mamma i det hele 
tatt. Hun var bare utrolig ute av seg. 
Vanligvis ville hun brukt lang tid på 
badet for å pynte seg, gjerne holdt 
en tale for pappa. Men da virket hun 
bare utrolig stressa og ute av kontroll, 
minnes Hanne. 

USIKKER OG ALENE

I etterkant av selskapet kjenner Hanne 
på en enorm frustrasjon, men oppe 
i det hele var hun også veldig forvir-
ret. Det var noe som ikke stemte her. 
Dette var jo ikke mamma. I tiden etter 
farens 70-årsdag begynte Hanne å lufte 
tankene med andre som kjente moren. 

– Demens var jo en tanke som slo 
meg, men samtidig var mamma så ung. 
Jeg delte mine bekymringer omkring 
demens med de andre som kjente mam-
ma. Men det var akkurat som de ikke 
skjønte. Jeg ble bare møtt med benek-
telser og fine ord, samtidig som de kom 
med kommentarer om at man glemmer 
jo når man blir eldre, forteller hun. 
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Hanne var enig i alle de fine ordene, 
men de tok ikke bort følelsen av å være 
henne usikker og alene. 

– Jeg kjente på at noe var galt med 
mamma, og jeg var den eneste som så 
det. Kommentarer som at mammaen 
din er kul, ble helt feil for meg. For 
mamma var ikke kul. Hun glemte å 
sminke seg og etablerte mekanismer for 
å kamuflere at hun begynte å glem-
me ting. Det var så sårt å se på den 
gradvise endringen hos henne, minnes 
Hanne. 

SKREV NED FØLELSENE

For å fordøye tanker og følelser begyn-
te Hanne å skrive ned det hun sto i. 

Året er 2021. Hanne har en nyfødt 
baby, en datter på ni og en mamma 
som begynner å glemme. 

Hanne viser oss et utdrag fra dag-
boknotatet.

«Mamma er ikke lenger mamma, 
og jeg er mammas mamma nå. Jeg er 
mamma til mine to barn på ni og seks 
måneder, samboer, venninne, datter til 
pappa og mamma og fulltarbeidende. I 
tillegg må jeg passe på deg, kjære mam-
ma. Jeg må også passe på pappa, så han 
ikke sliter seg ut som din ektefelle og 
nærmeste pårørende». 

Hanne trekker pusten før hun fortel-
ler om dagboknotatet. 

– Det var et håp om å få noen rundt 

«Jeg begynte å få tanker i hodet om hva  
som var galt med meg. Hvorfor skammer jeg 

meg over at mamma ikke er mamma?»

GRØNNE FINGRE: Irene har 
alltid elsket å plante og stelle 
med planter. 

meg til å forstå hva jeg sto i. Alle rundt 
meg, inkludert demensteamet, leger 
og helsepersonell. Det var ingen som 
spurte meg om hvordan jeg hadde det. 
Jeg opplevde at det var som en berø-
ringsangst om temaet, påpeker Hanne. 

Mens Hanne trengte å bli møtt på 
følelsene i en sorg der man mister sin 
mor bit for bit, opplevde hun heller å 
bli møtt med trøstende ord. 

– Moren din er så skjønn, hun er så 
fin. Slike ord var det som møtte meg 
hver gang jeg sa at det var vondt. Men 
jeg ville bare bli møtt på følelsene, 
bli sett og anerkjent for det jeg sto i, 
erindrer hun. 

Hele situasjonen rundt morens de-
menssykdom ble en enorm belastning 
for Hanne. 

– Jeg begynte å få tanker i hodet om 
hva som var galt med meg. Hvorfor 
skammer jeg meg over at mamma ikke 
er mamma? Jeg ble sint på meg selv 
fordi jeg ble frustrert når mamma var i 
nærheten. Det var sånn at når mamma 
kom, så kjente jeg på en tosidighet. 

– Jeg elsket at hun kom på be-
søk, det var koselig. Samtidig ble jeg 
frustrert og sint, for det var jo ikke 
mamma. Jeg sint på meg selv for at jeg 
reagerte som jeg gjorde, erindrer hun. 

ENORM VENTESORG

Situasjonen ble verre og verre for 
Hanne. Belastningene rundt moren 
og familien ble store. Hanne kjente 
på både på sorg og ensomhet.

I denne vanskelige tiden kjente 
Hanne på mange følelser. Den ene 
var å miste moren til en demenssyk-
dom. Den andre var tapet av alt som 
ikke ble. Situasjonen ble så belas-
tende at hun fikk samtaler hos en 
psykolog. 

– Jeg opplever at du har en enorm 
sorg over moren din, sa psykologen. 

– Det var da det slo meg. Jeg 
hadde stått i en enorm ventesorg i 
flere år. En slags dobbeltsorg. Det 
ene var å se tilbake på alt vi ikke fikk 
gjort sammen, det andre var å se på 
alt som vi ikke får oppleve i fremti-
den. Sorgen over at livet ikke ble som 
ønsket, og sorgen over alt mine barn 
aldri får oppleve sammen med sin 
bestemor. 

Når hun tenker tilbake, var det 
som hun opplevde å miste moren 
flere ganger, bit for bit. 

– Ingen, absolutt ingen jeg har 
vært i kontakt med har løftet temaet 
om sorgens mange ansikter. Det var 
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«Mari, Mari, fly fly fly, fra hånden min, høyt opp mot sky. For 
jeg har en beskjed til deg: Ta med deg lykken med til meg,» 

sang vi som barn. Hvorfor er marihøna så spesiell?

For lykke, kjærlighet 
og godt vær

S
måkryp oppfattes 
som temmelig ekle 
og irriterende for de 
fleste av oss. Kom-

mer det en edderkopp tus-
lende over gulvet, vil mange 
hyle og få den vekk så fort 
som mulig. En veps som 
summer rundt tallerkenen 
kan ødelegge et helt måltid. 
En maur som finner veien 
over beinet ditt vil raskt 
børstes bort, og en gresshop-
pe kan lett holde deg våken 
i timevis. For ikke å snakke 
om den mest irriterende av 
alle: Myggen som vil hviske 
hundrevis av hemmeligheter 
inn i øret ditt.

Det er bare ett insekt som 
slipper unna høye skrik og 
vifting med hendene. Et 
insekt de fleste av oss tvert 
imot blir glade for å se, og 
som både barn og voksne 
gjerne tar imot i hånden. Ja, 
som til og med sies å bringe 
lykke, kjærlighet og godt 
vær. Vi snakker selvsagt om 
marihøna.

HVORFOR HETER DET  

MARIHØNE?

Marihøner har lenge vært 
knyttet til fruktbarhet og 
lykke. I norrøn tid ble 
insektet kalt «freyjuhœna» 
(frøyahøne), fordi man 
forbandt den med fruktbar-
hetsgudinnen Frøya.

I senere tid ble det jomfru 
Maria som fikk æren av å gi 
navn til insektet. Bøndene 
ba til jomfru Maria når de 
fikk problemer med lus på 

IKKE ET ALDERSTEGN: 
Prikkene på marihønen 
sier ingenting om 
alderen, men om 
hvilken art den tilhører.

Jorunn Egeland PixabayTEKST: FOTO:





SPISEPLASS UTE: Det var ikke gjort noe med hagen da de tok over. Nå 
har de fått lagd både spiseplass, utekjøkken og -dusj.

GLADE HUSEIERE: Jentene er veldig glad i det vakre inngangspartiet til 
huset. De falt også for grunnmuren da de var her på visning.

Jordnært 
Med enkle midler og smarte løsninger har det unge paret  

pusset opp og skapt seg et unikt og koselig hjem. 

Lise M. Stang-JacobsenTEKST OG FOTO:
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EGEN FARGEMIKS: Frontene 
på Ikea-kjøkkenet er malt i en 
lun farge som paret selv har 

blandet seg fram til.

BOLIG
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TIPS!

Alt trenger ikke å være 
i samme stil, interiøret 

blir mye mer spennende 
og personlig når man 
velger ting man liker 
uavhengig av farger, 

epoke og stilart.

FIN PALETT: Hele huset er 
holdt i brune og grønne 
toner, noe Inez synes er 

beroligende.

BOLIG
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Topp med 
tropiske vibber

Et delikat stripemønster i syrlige pasteller gir assosiasjoner  
til tropiske strøk. At den er enkel å strikke, gjør vel ingenting?

DESIGN OG FOTO: Lana Grossa

STRIKK
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TOPP I PASTELLSTRIPER

Størrelser: 36/38 (40/42) 44/46 
(48/50)
Plaggets mål:
Overvidde: 96 (104) 112 (120) 
Hel lengde: 50 (50) 50 (50) cm
Ermelengde: 20 (20) 21 (21) cm
Garn: Lana Grossa Finito (73 % bomull,  
27 % polyamid, 50 g = 150 m)
Garnmengde/farger:
Pistasj/creme (farge 5):  
150 (200) 200 (200) g
Mykgrønn/creme (farge 4):  
100 (100) 100 (150) g
Lime/creme (farge 6):  
100 (100) 100 (150) g
Lys beige/creme (farge 8): 50 g
Veil. pinner: Rundp og strømpep nr. 4
Strikkefasthet: 25 m og 32 p glattstrikk 
på p nr. 4 = 10 x 10 cm
Fremgangsmåte: Delene strikkes frem og 
tilbake i glattstrikk, nedenfra og opp, i striper 
som beskrevet. Delene sys sammen.
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift  
nr. 69-14 og garn: office@filati.no eller filati.no

STRIPEFØLGE
15 cm = 48 p pistasj/creme
1 cm = 4 p lys beige/creme
15 cm = 48 p mykgrønn/creme
1 cm = 4 p lys beige/creme
15 cm = 48 p lime/creme

TEKNIKKER

Knutekant: Strikk første og siste m 
r på hver p. Tips: Alle kanter strikkes 
med knutekant
Vrangbord: 1 r og 2 vr vekselvis
Glattstrikk: R fra retten og vr fra vran-
gen
Fremhevede økninger: På høyre kant: 
Knutekantm, 1 r, øk 1 vridd r i linken 
mellom m. På venstre kant: Str til de 
siste 2 m, øk 1 vridd r i linken mellom 
m, 1 r, knutekantm.

BAKSTYKKET

Legg opp 120 (129) 141 (150) m i  
pistasj/creme på p nr. 4 og strikk 
vrbord frem og tilbake, beg med 1 vr 
p og med 1 vr, 2 r etter knutekantm 
og avslutt speilvendt med 2 r, 1 vr, 
knutekantm. Etter 3 cm = 11 p, str 
videre frem og tilbake i glattstrikk og i 
stripefølge. Etter 29 (28) 27 (26) cm = 
94 (90) 88 (84) p fra vrbord, marker på 
hver side til ermhull. Etter 18 (19) 20 

(21) cm = 58 (62) 64 (68) p fra marke-
ringen, fell alle 120 (129) 141 (150) m

FORSTYKKET

Strikk som bakstykket

ERMENE

Legg opp 68 (74) 74 (80) m i lys beige/
creme på p nr. 4 og strikk vrbord frem 
og tilbake, beg med 1 vr p og med 1 vr, 
2 r etter knutekantm og avslutt med 1 
vr, 2 r, knutekantm.
Etter 3 cm = 11 p, str videre frem og 
tilbake i glattstrikk i pistasj/creme og 
øk 6 (6) 8 (8) m jevnt fordelt på 1. p = 
74 (80) 82 (88) m.
På p 5, øk 1 m på hver side til ermskrå-
ning (str fremhevede økninger), deret-
ter 1 m 7 (7) 8 (8) ggr på hver 6. p = 
90 (96) 100 (106) m.
Etter 17 (17) 18 (18) cm = 54 (54) 58 
(58) p fra vrbord, fell alle 90 (96) 100 
(106) m. Strikk det andre ermet likt

MONTERING

Strekk delene etter mål, fukt lett og  
la tørke. Sy hver skuldersøm over 13 
(15) 17 (19) cm. Sy i ermene til marke-
ringen. Sy side- og ermesømmene.  
Fest alle trådene innenfor samme  
fargeområde.

Fargetips!
Finito-garnet finnes i 16 nyanser. Liker du varme farger bedre, kan du f.eks. bruke aprikos (nr. 9), lakserød (nr. 10) og rosa (nr. 13) i de brede feltene og bryte med gul (nr. 7) 

eller lime (nr. 6) i de smale 
kontraststripene.
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Livet tilbake
Hun hadde det bra på jobb, det var ettermiddagen hjemme hun gruet 
seg til. Hvor var det blitt av henne? Hun som alltid sa ja til aktiviteter 

med vennene. Nå var hun blitt matt og trist, som om hun bare eksisterte. 
Det mest sørgelige var at hun hadde mistet gleden sin. Hun lengtet sårt 

etter å finne tilbake til den hun en gang var.

Guri B. Hagen NTBNOVELLE AV: ILLUSTRERT AV:

Novelle
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«Han forsto ikke denne  

rastløsheten som drev henne.»

H
vor ble det av deg, 
Pernille? Store-
bror Kjetil løftet 
på solbrillene og 

så litt bekymret på henne.
Pernille heiste på skul-

drene.
– Jeg forstår ikke helt.
– Du pleide jo å være full 

av energi og engasjement, 
du snakket fort og løp enda 
raskere. Han bøyde seg 
litt fram for å se bedre på 
henne.  

Pernille kjente varmen 
bre seg.

– Jeg er kanskje bare blitt 
eldre, sa hun fort og klappet 
seg over kinnene.  

– Eldre? Han lo og ristet 
bestemt på hodet. – Det 
holder ikke, er det noe som 
plager deg, så er jeg her.  

Hun nikket, løftet kaf-
fekoppen, drakk den siste 
dråpen og kjente hjertet 
banke hardt. Var det en hun 
stolte på, så var det Kjetil. 
Han var ti år eldre og hadde 
vært som en far for henne og 
lillebroren siden pappa døde 
ung. Han hadde alltid hatt 
en beskyttende arm rundt 
henne. Skulle hun våge å 
fortelle ham om tvilen sin og 
det hun slet med? Et raskt 
blikk på klokken viste at det 
ville kreve mer tid enn han 
hadde nå.

Lunsjpausen var over 
og han skulle tilbake til 
jobb. Han klemte henne, 
løftet hånden til en hilsen 
før han forsvant. Per-
nille vinket og ruslet videre 
oppover i parken. Hun fant 
en benk øverst ved Tårn-
huset, satte seg og lente seg 
bakover. Sola sto høyt, og 
småfuglene skvaldret, hun 
lukket øynene og kjente et 
par tårer sildre over kinnene, 

hun tørket dem vekk og 
tok solbrillene på. 

Hun skulle 
snakke skik-

kelig med 

Kjetil en dag. Hun trengte 
hans mening og erfaring. 
Han var skilt og hadde ny 
samboer. Hun ville fortelle 
ham om hvordan hun slet i 
forholdet med Johan. Hvor-
dan hun på et vis følte seg 
liten nesten usynlig for ham 
og også for seg selv.

Hun forsto ikke Johans 
mangel på engasjement el-
ler fordypning. Han løftet 
liksom skuldrene når hun 
lot seg engasjere av noe, og 
svarte knapt hørbart: Synes 
du det? Så falt temaet til 
bakken uten at han bidro 
med ett ord, uten at hun 
hadde peiling på hva han 
mente om saken. Hun fikk 
nesten åndenød av det. 
Hun higet etter et svar, en 
diskusjon, en krangel, ja 
hva som helst, bare i alle 
fall en reaksjon. Gjerne noe 
uventet, noe spennende, noe 
som utvidet henne, som fikk 
det til å krible i kroppen og 
tilføre stimulans.

E
nkelte ganger 
sprengte det i brystet 
av noe innestengt, 
som om noe måtte 

ut. Hun hadde prøvd å 
fortelle Johan om det, at de 
kanskje levde for rolig for 
henne. Han sa at han ikke 
sto i veien for henne, hun 
måtte gjøre hva hun ville, 
selv var han glad og komfor-
tabel med sitt.

Hun tok ham på ordet og 
gikk selvsagt ut med venner. 
Da følte hun seg ivrig og 
glad en stakket stund. Hun 
var på kino og på trening, 
men var enkelte ganger 
plaget av skyldfølelse, og 
skyndte seg hjem. Det ville 
vært langt hyggeligere om 
Johan hadde vært med.

Hun bremset seg selv, ville 
tilpasse seg. Samtidig merket 
hun at energien lekket. Nå 
var hun kommet dit hen at 

hun faktisk ikke hadde 
lyst til noe særlig lenger. 
Det var som om enga-

hennes hadde rent 
vekk.

Hun hadde 
det bra på 

jobb, det var 
ettermid-

dagen hjemme hun gruet 
seg til. Det var dette Kjetil 
hadde sett. Hvor var det blitt 
av henne? Hun som hadde 
en kropp som alltid hadde 
vært i vigør. Hun som var 
sist i seng og først oppe om 
morgenen. Hun som hadde 
en kunnskapstørst og tok fag 
ved siden av jobben, og alltid 
sa ja til aktiviteter med ven-
nene. Nå var hun blitt matt 
og trist, som om hun bare 
eksisterte. Det mest sørge-
lige var at hun hadde mistet 
gleden sin. Hun lengtet sårt 

etter å finne tilbake til den 
hun en gang var.

Da de falt for hverandre 
for sju år siden, var hun 
lykkelig. Etter mye feiling 
hadde hun truffet ham som 
hun ville være med resten 
av livet. Han var fem år 
eldre. Høy, flott og sjarme-
rende. Og han elsket hennes 
vitalitet. Hun følte sterkt 
på hans ro, og oppfattet 
den som trygg, som hennes 
rolige havn. Johan snakket 
om barn tidlig, men Pernille 
mente de var unge og hadde 
masse av tid. Først skulle de 
reise, kaste seg ut i livet, og 
med Johans hånd i sin skulle 
de oppleve verden sammen.

Han forsto ikke trangen. 
Han ville mye heller traske 
en tur i marka og spare 
penger til større leilighet. 
Hun var skuffet, svelget det 
unna, og tenkte at én gang, 
selv om han ikke ville følge 
med, skulle hun oppleve 
alle disse stedene hun hadde 
drømt om.

F
antes det noen røde 
flagg? I første om-
gang ble de oversett. 
De var forelsket og 

kjente bare på samhørighe-
ten sin. Hun hadde simpelt-
hen aldri tenkt i de baner at 
Johan hadde et helt annet 
lynne enn henne, sikkert en 
konsekvens av både gener 
og oppvekst. Foreldrene 

hans var stødige, ryddige og 
ordentlige mennesker som 
tilbrakte tiden på jobben og 
hjemme. De snakket lavt og 
gikk rolig, var beherskete og 
jobbet i stillhet. De hadde 
visst ikke behov for særlige 
drømmer, men dro til hytta 
på Eina hver helg hvor de 
fisket og drakk kaffe med 
andre hyttenaboer.

Pernille husket første gang 
hun hilste på familien hans. 
Moren, faren og søsteren. 
De satt der ved middags-
bordet og alt var så stille. 

Faktisk så stille at hun ble 
urolig for å svelge. Klirrin-
gen fra hennes bestikk hørtes 
ut som støy.

Det var så annerledes enn 
måltidene hjemme. Der var 
det som regel en diskusjon 
på gang. De brynte sine 
meninger om politikk, sport, 
eller en serie. Og de kranglet 
høylytt, eller de lo. Men de 
var så trygge på hverandre 
at de våget å være uenige, og 
klemte hverandre før de gikk 
hver til sitt.

H
os Johans familie 
var alt annerledes. 
Han liknet sine. 
Uansett, så brukte 

han mye tid på ting, mens 
Pernille var rask med de 
mer kjedelige tingene for å 
ha tid til andre opplevelser 
som en film, venner, lesing 
eller en joggetur. Hun søkte 
utfordringer, det måtte skje 
noe for at hun skulle føle seg 
levende. Når hun fortalte 
Johan om noe hun var opp-
brakt over, ba han henne om 
å trekke pusten, simpelthen 
om å roe ned sinnet sitt. Da 
kokte hun nesten over.

 – Jeg er ikke sint, jeg er 
engasjert, ropte hun. Da 
trakk han seg bort.

Det som oftest var på 
agendaen, og skapte flest 
konflikter, var turtallet 
deres. Han var stødig, men 
sen. Pertentlig til tider, på 
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ting som for henne ikke var 
særlig viktig. Å vente på ham 
var som et mareritt, hun ble 
urolig og rastløs av det. Og 
ikke sjelden ble hun irritert 
og ba ham om å skynde seg.

Det var kommet dit hen 
at hans ro ikke lenger føltes 
som trygghet, men som noe 
som satte opp stengsler for 
henne og provoserte henne 
voldsomt. Han forsto ikke 
denne rastløsheten som drev 
henne. Og hun forsto ikke 
hans sedate holdning til 
livet.   

Hun hadde vært med i 
et kor et halvt år. De øvde 
i aulaen på skolen, like bak 
parken. Hun likte det godt, 
det føltes så befriende å 
synge med de andre, føle 
felleskapet i musikken og få 
stemmene til å harmonere 
sammen. Hun hadde mast 
om ikke Johan kunne være 
med, han hadde en allright 
tenorstemme, og de manglet 
en del mannsstemmer. Men 
nei. De skulle holde konsert 
i Trondheim, og dro oppo-
ver en stor gjeng en fredag 
ettermiddag.

Allerede på Gardermoen 
var stemningen høy. Det var 
en slags vitalitet over gruppa. 
Hun kjente ikke de andre 
veldig godt, men nå var hun 
i en gjeng hvor hun våget å 

være seg selv, ingen hadde 
forventninger til den hun 
var.

D
e traff mange folk 
fra andre kor, og 
hun og følte seg 
så fri. Hun ble 

mer initiativrik, morsom og 
kreativ og bød mer på seg 
selv, og kjente gleden over 
å være seg fullt og helt. Om 
kvelden gikk en hel gjeng 
over bybrua, hørte Nidelven 
bruse, mens de sang fler-
stemt og drakk vin og fant 
nye venner.

Responsen hun mottok 
fra de andre, nesten frem-
mede mennesker, viste med 
all tydelighet at hun var 
godtatt og satt pris på. Det 
føltes så godt. Da hun kom 
hjem, lengtet hun nesten 
umiddelbart etter de andre, 
ville kjenne på denne samhø-
righeten, og være fri til å 
være leken, rappkjeftet og ha 
smilet sitt på plass.  

Hjemme var alt ved sitt 
gamle.  

– Johan, sa hun en et-
termiddag de satt sammen 
på verandaen med hvert sitt 
kaffekrus.

Stemmen skalv og hun 
trykket seg med neglen på 
håndbaken for å avlede.

– Jeg tror ikke vi to passer 

så godt sammen lenger.
Det føltes som om hun 

dyttet han utfor et stup og 
ned i avgrunnen og hun ble 
redd. Svimlende redd. Hun 
ville kaste ut en line til ham 
og dra ham opp igjen og si 
at hun ikke mente det. Men 
det kom ingen ord.  

Hånden hans rykket, kaf-
fen skvalpet over og en rød-
farge brant i kinnene hans.  

– Jeg forstår ikke, kremtet 
han.

Han slo rådvill ut med 
hendene og stirret på bordet 
hvor de uhyggelige ordene 
lå. Øynene hans dimmet, 
og plutselig rant tårer over 
ansiktet. Pernille hadde 
aldri sett ham gråte, det var 
så uventet og en ømhet for 
ham bredde seg i kroppen. 
Det var nesten så hun så 
ham klarere enn noen gang.

– Jeg er veldig glad i deg, 
fortsatte hun, – men vi er 
kanskje for ulike. Kanskje vi 
kan snakke litt om det. Hun 
rakte ham en serviett.

– Mm. Han tørket seg 
over ansiktet, snøt seg og 
rettet seg litt opp. Hun våget 
ikke møte øynene hans.

– Hva kan jeg gjøre for at 
du kan bli?

Hun reiste seg og klemte 
hodet hans inntil seg.

– Du er god nok som du 
er, vi prøver litt til, sa hun.

Og hun mente det. Or-
dene var kastet. Hun kjente 
seg friere, men hun kjente 
også på sterke følelser for 
Johan igjen. Kanskje hadde 
de fått en oppvåkning begge 
to? I alle fall følte hun en 
slags forelskelse, nesten som 
om de opplevde hverandre 
på nytt.  

Det varte ikke lenge, de 
var raskt tilbake i det gamle 
sporet, og Pernille kjente at 
hun begynte å se på andre 
menn med en slags lengsel i 
blikket. Hun gjorde ikke noe 
med det, men nysgjerrighe-
ten pirret og hun forsto at 
hun var på vei bort fra ham.  

H
un hadde møtt 
Kjetil og spist 
middag med ham 
på Aker brygge. 

Kvelden var så vakker, må-
kene skrek, det var et surr av 

stemmer og mennesker som 
skålte og lo. Hun la kortene 
på bordet og fortalte. Han 
lot henne snakke ferdig før 
han renset stemmen og sa 
ganske klart at hun ikke 
lenger kunne være i forhol-
det med en som gjorde at 
hun mistet seg selv. Hvor-
dan kunne hun tro at Johan 
var tilfreds med det? Han la 
også til at han hadde vært 
bekymret for henne, men 
ville at hun skulle komme til 
beslutningen selv.

– Johan er en fin og trygg 
mann, sa Kjetil, – men han 
passer ikke til deg. Gjør han 
den tjenesten at han blir fri 
til å finne en partner som 
liker den litt mer rolige 
varianten.

Pernille nikket.
– Det høres riktig ut.
– Og du, sa han. – Du, 

Pernille må finne deg en 
mann som setter nysgjerrig-
het, vitebegjær og opplevel-
ser like høyt som deg. En 
som trenger mer stimulans i 
hverdagen. Det er mange der 
ute som har det slik.

D
et var et år siden 
hun og Johan brøt 
opp. De ville alltid 
ha et bånd til 

hverandre. Han hadde fun-
net seg en fin og rolig lærer 
og Pernille, vel hun hadde val-
set litt rundt, inntil hun traff 
Christian da hun skulle ta seg 
sitt første fallskjermhopp.

Han som hadde samme 
uroen som henne, han som 
svarte igjen og ikke gikk av 
veien for en krangel. Han 
som fikk henne til å føle seg 
som en levende sikring, og lo 
så det hørtes i hele oppgan-
gen.

I våres har de pusset båt, 
og nå ligger snekka han har 
arvet etter bestefaren sin, 
nede i Bestumkilen og gleder 
seg til å få dem om bord. De 
skal tøffe rundt hele som-
merferien, besøke ukjente 
steder, ligge om bord eller 
på en holme, rett og slett 
utforske naturen, nye steder 
og hverandre. Pernille har 
kommet hjem. Ingen lun 
havn bestandig, men hun er 
god på å håndtere litt uværs-
skyer også. •

NOVELLE
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HELGELAND

Deilige Dønna
Dønna er en vakker øy i Nordland, kjent for sitt impone-

rende landskap og sin rike historie. Om du ikke allerede har 

vært der, og liker å gå fjellturer, ta i vei opp til den berømte 

toppen og hils på Dønnamannen. Stien er bratt og kreven-

de, men for en opplevelse på grunn av utsikten over den 

vakre Helgelandskysten. Det virker også som hver stein og 

fjellformasjon har sin egen historie. Når du kommer nær 

toppen, ser du den karakteristiske profilen av Dønnaman-

nen – fjellet som ganske riktig ser ut som en stor mann 

med hodet vendt mot himmelen. Navnet stammer nettopp 

fra formen på steinformasjonen. Det er sagt at fjellet fikk 

sitt navn etter en gammel legende om en mann som sto 

der og var en vokter over øya. Med sine 858 meter over 

havet er utsikten fra Dønnamannen til å få gåsehud av.
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Har du lyst?
Er du en av mange som er hektet på badstue- og kalde bad-
bølgen? Da bør du prøve ut Lyst Sauna i Lofoten, en flytende sauna 
med fantastisk utsikt over Vestfjorden, Svolværgeita og de om-
kringliggende fjellene. Saunaen ligger på en flytende brygge foran 
Thon Hotel Svolvær og består av to separate saunaer, «Fløya» og 
«Blåtind», samt omkledningsrom. Hvis du er blant de modige er det 
en stige ned i vannet fra bryggen, eller du kan hoppe fra et tårn på 
taket av saunaen for et forfriskende bad. Saunaen er åpen daglig 
fra kl. 07.00 til 01.00. Det er en aldersgrense på 16 år for å bruke 
saunaen. 

SVOLVÆR

Kanalkos
TELEMARK

 
Vi har våkne lesere, og takk for det.  
Nylig fikk vi på pukkelen for feil i en 
sak om Telemarkskanalen i «Norge 
Rundt» nummer 25. Vi beklager og 
trykker en ny versjon. Telemarkskana-
len forbinder kysten av Telemark med 
innlandet ved hjelp av åtte sluse-
anlegg. Den strekker seg over 105 
kilometer fra Skien til Dalen og 80 
kilometer fra Skien til Notodden.   
    I Lunde er det største slusean-
legget, Vrangfoss sluser, med fem 
slusekamre. Ifølge Visit Dalen får 
du nå den beste utsikten til kanalen 
fra Skafsåberget. Hvis du vil gå litt, 
er Ruiplassen et fint utsiktspunkt. Når 
det gjelder museumsbesøk i Telemark 
fylke, ta turen til Øvre Verket, en 
samling fredede arbeiderboliger fra 
1800-tallet knyttet til Ulefos Jernværk.   
    Opplev også den vakre herregår-
den Ulefos Hovedgaard – som sto 
ferdig i 1807. Og liker du å sykle, er 
det mange fine ruter langs kanalen. 
Nasjonal sykkelvei nummer to krysser 
portene på Eidsfoss sluse. Bildet er 
fra Hogga sluse. 
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STAVANGER

Fargerik
Stavanger har mye spennende å by på. Det dukker sta-
dig opp noe nytt i vestlandshovedstaden. «Fargegaten» 
er nettopp hva den lover, en bokstavelig talt fargerik 
gate meds mye sjarm. Den ligger i det gamle byområ-
det, nær sentrum av Stavanger, og er en av de mest fo-
tograferte gatene i byen. Gaten er spesielt kjent for sine 
små, koselige hus malt i sterke farger som rett og slett 
gjør deg i godt humør – om du ikke allerede er det! 
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NESTE NUMMER I SALG 18. JULI

Mye å glede 
seg til!

EKSTRA TIL DEG!

Strikke- og hekleprosjekter?  

Dette bilaget gir deg oppskrifter  

på pute, genser, sokker og 

hårstrikk! Perfekt for både  

nybegynnere og erfarne.

Solhatt er årets MÅ-HA blomst

STRIKK EN FIN BOMULLSGENSER Inviter til skalldyrfest!

MØT NRKS YAMA WOLASMAL:

– Mamma er limet i familien!
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